

ANUNCIOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI  
No se devuelven los originales aunque no  
se inserten.  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS  
Domingo 15 de Febrero de 1914.

## Hombres

faltos de energías, nerviosos-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, etc., viejos sin años, rebotados por las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso eterno. Los medicamentos alcohólicos, si son débiles, estropean el estómago y producen efectos, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: botica de San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 45, y otras. Para fijar el grado de impotencia pídanse gratis el Gráfico Sexual a la Clínica, San Vicente, 102, 1.

## Unión Republicana

### Nuestra candidatura

La Junta Municipal de nuestro partido, en unión de los representantes de los pueblos que integran la circunscripción electoral, reunidos anoche para proclamar a los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Los comentarios y obisales que han precedido al acto, publicados por la Prensa, habían despertado singular expectación, tanto entre los correligionarios como en los demás partidos.

La Casa de la Democracia estuvo, desde antes de comenzada la reunión hasta que se conoció el resultado, ocupada por multitud de republicanos que, fieles a la disciplina, esperaban tranquilamente la proclamación de quienes han de representarles en el Parlamento.

Cada cual exponía su sentir, pero con lealtad y ánimo sereno, como cumple a toda conciencia que pone sobre todo otro interés el amor a los ideales.

De igual modo procedió la Junta Municipal. Sin discusión alguna, dando todos los componentes ejemplo de ecuanimidad, se procedió a votar, y verificado el escrutinio definitivo resultaron triunfantes don Félix Azzati y D. Faustino Valentín.

Sin protesta alguna fueron proclamados candidatos y se comunicó a El Pueblo el acuerdo acordado.

Conoció la resolución recibida, la multitud rearmada en vivas a la Unión Republicana, Valentín y Azzati y aplausos a los miembros de la junta de circunscripción.

En aquel punto dióse el caso—no por repetido menos admirable—de que todos los concurrentes dieran de lado a sus respectivas opiniones y aplaudieran con sinceridad y entusiasmo a los que el día próximo Marzo serán proclamados representantes de Valencia.

Así procedió nuestro partido, formado por hombres conscientes, amantes del ideal y de firme y recta voluntad.

¿Qué decir, por nuestra parte, de los que desde hoy son ya nuestros candidatos, los de todos los republicanos de la Unión?

Hablar de nuestro querido director, del político honrado, esforzado luchador y brillante periodista, es cosa que flama a la lealtad de quienes lo conocen y de los que ya en otras ocasiones se dignaron otorgarle el acta de diputado. Félix Azzati, desde el destierro a que le han empujado su noble proceder y su espíritu generoso, que sin desmayos ni flaquezas le lleva siempre a la defensa de las causas justas, verá que sus esfuerzos llevaron al campo republicano la semilla de la admiración y la gratitud, nobles sentimientos que indefectiblemente habían de brotar en los corazones netamente republicanos.

D. Faustino Valentín es nuestro entrañable amigo y uno de los más fuertes paladines del republicanismo valenciano. En momentos difíciles mereció la confianza de Blasco Ibañeta, el maestro inolvidable, y tanto en el Ayuntamiento, cuya mayoría presidió, como en todos los actos del partido, ha dado repetidas muestras de su indiscutible republicanismo y su privilegiada inteligencia. Letrado notabilísimo y ordenado ecuanimidad, si en cada alguna, honor a quienes ha de representar en Cortes.

Nuestra Redacción estuvo hasta altas horas de la madrugada invadida de correligionarios que nos rogaron que transmitiésemos sus efusivas felicitaciones a los Sres. Valentín y Azzati.

El Pueblo se felicita a sí mismo y felicitaba a la Junta de circunscripción por el acuerdo adoptado.

En nuestro ejército, siempre victorioso, no hay vencedores ni vencidos. Uniendo su acción, cuantos lo componen responden todos a esta misma voz: «¡a la lucha!»

Apenas proclamada la candidatura de nuestro director, los entusiastas republicanos del distrito de la Misericordia cursaron el siguiente despacho:

Avenida MacMahon, 3.—París.

El Casino de la Misericordia reitera a su distinguido jefe su afecto incondicional y sincero deseándole «¡erle pronto entre nosotros».

Presidente, Martínez.

Azzati.

## Casa de la Democracia

Ultimados ya los trabajos de decorado en el magnífico salón destinado a café en la Casa de la Democracia, hoy podrá ser ocupado por los señores socios.

Por este motivo se celebrará de diez a una un gran baile organizado por la directiva.

Debemos advertir para no dar lugar a lamentables equivocaciones que tanto el café como los demás salones de la Casa de la Democracia pertenecen exclusivamente a la entrada.

Mañana publicaremos un número extraordinario dedicado a la Casa de la Demo-

## La coalición

### Persiste la ruptura

La ruptura de la coalición, públicamente confirmada, fué ayer objeto de numerosos y animados comentarios.

Los carlistas no se recataban en la exteriorización de sus sentimientos, evidentemente hostiles a los conservadores.

Los liberales, por su parte, hacían ayer, por medio del Eco, las siguientes manifestaciones:

«Los prestigios del jefe provincial de los jaimistas, Sr. Simó, no han hallado por lo visto en los conservadores ministeriales la consideración y acatamiento que los legitimistas apetecieron, y Diario de Valencia, su órgano en la Prensa regional, rompió definitivamente ayer de un cinzarazo la coalición que días ha vacilaba amenazando ruina».

Por fortuna, al partido liberal valenciano ninguna responsabilidad puede caber en lo ocurrido.

Las manifestaciones son terminantes. Pero si no lo fueran bastante, he aquí otras del mismo colega.

«La ruptura de la coalición: he ahí resumido, en pocas palabras, el concepto de actualidad entre los políticos valencianos».

Encontráramos completa semejanza cuando ayer oíamos hablar de la fracasada coalición, a esas conyunciones mantenidas en voz baja y quejumbrosas, junto al fúnebre túmulo de un muerto que nos es querido».

Dando ya por nuestro tan inexplicable maridaje, el mismo diario habla de la actitud de los liberales en los siguientes términos:

«Respecto del plano por el cual haya de deslizarse el sucesivo nuestra política, nos es imposible determinarlos en los actuales momentos».

Indiscutiblemente marchará por el camino recto y expedito de la más amplia democracia y el interés supremo de sus ideales y su programa».

No obstante todas estas terminantes declaraciones parece—y así podemos asegurarlo—que el Gobernador civil ha pedido a los carlistas una tregua para resolver en definitiva la actitud de los ministeriales.

Haciéndose eco de ello dice La Correspondencia:

«Parece ser que se señaló un plazo, dentro del cual cesará toda hostilidad por parte de los jaimistas, quienes continúan firmes en la actitud que expuso ayer Diario de Valencia, y de la que nos hicimos eco, por consultar una nota de actualidad política, muy interesante en Valencia».

Cuando este plazo se cumpla, según sea la solución que se dé al asunto, podrá hablarse, sobre base cierta, de las derivaciones que puede tener este asunto».

¿Volverán las aguas a su antiguo cauce? Después de las diatribas de los carlistas contra el destituido local y de cuanto unos y otros han dicho, un zarzo como el de que se trata, sobre redundar en despropósito de todos, no podría ser sólido y duradero».

## Casino Federal de Ruzafa

Comemorará esta noche la fecha de la instauración de la República con una cena popular seguida de un gran baile de sociedad.

Se invita a los socios y familias.

## Tribunales

### Tres penas de muerte

### PARRICIDIO Y ASESINATO

#### El crimen de Carcagente

Ayer mañana, a las diez, continuó la vista de este interesante proceso.

Concedida la palabra al asesor privado D. Camilo Robert, comenzó su discurso dedicando gran atención a las pruebas practicadas.

Dijo que éstas vienen a demostrar el propósito de los procesados en hacer desaparecer a Vicente Candel Alborch, que resultaba un gran obstáculo para la familia.

A continuación hizo un minucioso estudio de las declaraciones que los procesados prestaron ante el Juzgado, y las prestadas en el curso de la vista, comentando y estudiando parágrafos entre unas y otras para evidenciar las contradicciones en que incurrían los procesados y algunos testigos.

Terminó su informe el asesor privado D. Robert, agradeciendo al fiscal en nombre de la madre del infuente, el interés demostrado para que el delito no quedara impune.

La presidencia concedió la palabra a D. Erasmo Ibañeta Rizo, defensor de José Lledó.

Comenzó su informe este letrado rebatando y desmentando algunos antecedentes, que considera necesarios para aclarar conceptos emitidos por las acusaciones y pronunciando algunas frases que el fiscal consideraba molestas, siendo llamado al orden por la presidencia.

Interrumpióse el discurso del Sr. Ibañeta Rizo, porque el asesor privado D. Camilo Robert, que ya se hallaba algo indisputado, sufrió un accidente.

Sus compañeros le sacaron del local.

Continuó el Sr. Ibañeta Rizo su discurso demostrando que no existe paridad, y el cometido por el capitán Sánchez.

Para dar más fuerza a su criterio, se exhibió un documento que resultó ser un plan premeditado.

Luego rebatió los argumentos de las acusaciones y trató de aquilatar el hecho de autos, analizando las pruebas y demás elementos de juicio.

Empujo largo tiempo para demostrar que la defensa existe en la comisión del delito, suspendiéndose la sesión a las doce de la tarde.

A las cuatro reanúdase.

Continuó el Sr. Ibañeta Rizo su brillante discurso, terminando haciendo un llamamiento al jurado para que dicte el fallo con arreglo a los dictados de su conciencia.

Concedida la palabra al letrado D. Emilio Borsó, defensor de los restantes procesados, comenzó su informe demostrando la inculparidad de sus patrocinados.

Hoy a las diez de la mañana ocupará su discurso el Sr. Borsó y el Jurado dictará el veredicto.

## Nájera, dentista

Barca, 11, principal

## CRÓNICA DE PARÍS

### Las consecuencias de una ley

#### ¿Hay que producir más!

Como sir Edward Grey ha dicho en su reciente discurso, el aumento que una nación europea introduce en sus presupuestos de Guerra ó Marina implica otro aumento automático en los presupuestos de los demás países. Así, al fortalecer meses pasados Alemania su ejército, Francia tuvo que responder con su ley de tres años, y ambas han de prevenir ahora nuevos recursos para conllevar el exceso de gastos que les impone la permanencia de tantos millares de hombres sobre las armas.

Los primeros efectos de ese orden de cosas se manifiestan ya en Francia, y es indudable que en Alemania tendrán también ostensible expresión, sin contar el encarecimiento de la vida. La ley de tres años, votada aquí de prisa y corriendo, como contragolpe al proyecto alemán, no dió tiempo para preparar adecuado alojamiento a la superabundancia de hombres con que había de contar el Ejército, y hubo que habilitar en los antiguos cuarteles, sin suficiente amplitud ni higiene, y las enfermedades están haciendo estragos. Intil es que el Gobierno haya pretendido ocultar el mal y atenuarlo cuando la ocultación no era posible. Las informaciones periodísticas están demostrando que el tifus, el sarampión, la escarlatina, la bronquitis y la meningitis cerebro espinal realizan progresos y causan numerosas víctimas en los cuarteles. Algunos hospitales no pueden contener ya más enfermos. En el de Tours están sometidos a tratamiento doscientos ochenta soldados, y la promiscuidad de los tíficos con los que sufren de sarampión ó escarlatina hace más difícil el remedio, sin contar con que el establecimiento no carece de la más rudimentaria higiene. En otras plazas hay batallones en cuadro, pues el médico ha tenido que dar hasta cien bajas diarias por enfermedad. En las guardias del crudo Este, el frío ha colaborado en la agravación de todos los males, porque los soldados carecían de las necesarias prendas de abrigo, y muchos han debido adquirirlos por su cuenta, ya que la Administración militar no se apresuraba a suministrarlos.

Otra consecuencia no menos grave de la nueva ley es la falta de brazos para el trabajo. El estancamiento de la natalidad había hecho ya necesario el concurso de la mano de obra extranjera. La escasez resultaba ahora tan perceptible con la refacción de los hombres en el cuartel que la región hullera del Loira suministra cada día menos carbón, y sus representantes han tenido que demandar una rebaja en la tarifa de transportes, para que la hulla inglesa pueda salir a la industria. Francia no es muy rica, por cierto, en carbones, y ni siquiera los que posee puede explotar. La Gran Bretaña y Westfalia, que antes introducían aquí 18 millones de toneladas anuales, acabarán ahora de baser su agosto supliendo las deficiencias de la producción nacional.

Los brazos disminuyen y las cargas tributarias aumentan. Los economistas—y los que no lo son—se preocupan del grave peligro que amenaza a Francia si persiste el actual estado de Europa, devorador de millones, y no encuentran otro escape que forzar la producción. Similia similibus curantur. ¿Faltan brazos? Pues brazos de hierro. ¿Los impuestos aplastan al contribuyente? Pues nuevos impuestos para reducir el peso. Es decir: hay que renovar los instrumentos de la producción nacional. Así lo declara Pierre-Baudin, y antes lo han expresado otros. El presupuesto de gastos, que durante los últimos años no había hecho más que aumentar, llegó en 1902 a 3.600 millones de francos, y hoy ha subido a la imponente cifra de 4.800 millones, que irán en su más sana parte a fomentar los gastos improductivos, con daño de los que mantienen viva la actividad de los pueblos y son siempre reproductivos.

Hay que perfeccionar por medios prácticos—escribe Pierre-Baudin—los instrumentos del tráfico y del tránsito, fomentar los ferrocarriles y las vías fluviales, mejorar los principales puertos de mar y de dar las puertas interiores, abrir amplias colonias a las empresas, excitar el celo inteligente de los agricultores, proporcionarles una educación más científica é industrial, ofreciéndoles medios de exportación más numerosos. Trátase de explotar más metódicamente los valores del suelo, las cascadas, las fuerzas hidráulicas; de crear campos de irrigación, depósitos para las aguas de los altos valles; de regular los torrentes, etc.

El plan es vasto y su necesidad ineludible si la vida francesa no ha de sufrir un nefasto estancamiento. Los recursos naturales no le faltan. Si Francia no es rica en hulla negra, la blanca, que contiene latente, supera a la de la mayoría de los pueblos europeos. Los hidrólogos la erijan en un minimum de diez millones de caballos, de los cuales sólo utiliza hoy un millón. Alemania é Inglaterra han logrado cultivar el algodón en sus colonias y Rusia en su propio suelo. Francia podía hacer lo mismo, y aún mejor, en sus dilatadas posesiones, evitándose el dar salida a los trescientos millones de francos que cada año entrega a los Estados Unidos por esa necesaria materia prima. Los campos franceses, que tanto nos admiran a los españoles, están muy lejos de llegar al límite de su posible rendimiento. El del trigo por hectárea es muy inferior en Francia comparado con Bélgica; el cultivo intensivo aún no ha realizado notables progresos, y a los abonos químicos todavía les queda un dilatado porvenir.

## Hay que producir más

Hay que producir más, recurriendo a la máquina y a los abundantes medios modernos. Tal es la conclusión de los economistas si Francia quiere superar la honda crisis que la amenaza, y en la cual colaboran la depoblación por un lado y el exceso de gastos que el militarismo impone por otro. ¿Y cuántas millonadas más habrá que consignar en los presupuestos para esta obra de restauración interior?

En el mes de Noviembre del año pasado, el Museo Social acordó crear una sección consagrada al estudio de las condiciones de la producción, las causas que la favorecen y las que le sirven de rémora. ¿Hay que producir más! Y si se echase una rápida mirada hacia lo pasado, sorprendería el esfuerzo que los pueblos han debido realizar para producir tanto. Según las evaluaciones hechas por la Convención, el suelo francés producía en vísperas de 1789 dos mil millones setecientos cincuenta mil francos anuales. La industria quedaba muy por debajo de esa cifra. Medio siglo después, la agricultura rendía ocho mil millones, diez y ocho mil al comenzar el presente siglo, y aún se ha elevado en dos mil más durante los años últimos. La producción industrial ha igualado a la agrícola, y ambas alcanzan actualmente a cuarenta mil millones de francos, ó sea ocho veces más que en vísperas de la Revolución».

¿Y aún parece poco!

Pensando en esa fantástica danza de millones y en el esfuerzo que suponen, se pregunta uno si el bienestar ha seguido el mismo curso ascendente, y surge la sospecha de que esta vaga cosa que con tanto énfasis llamamos progreso moderno sólo es una quimera más».

## VISTO Y LEÍDO

### Las víctimas de la aviación

Aunque la aviación puede vanagloriarse con éxitos cada vez más numerosos y admirables, también los desastres, que representan la sombra del gran cuadro, se suceden en una progresión impresionante. En los cuatro años incompletos que van desde fin de 1908 a Septiembre de 1913, las víctimas, en todo el mundo, fueron en conjunto 343. Pero 4 solamente perecieron en 1909 y 29 en 1910; en 1911 las pérdidas subieron a 76, a 117 en 1912 y otras 117 tuvieron que lamentarse durante los ocho meses de 1913 que entran en cuenta.

Francia, que figura en primera línea en los triunfos de la aviación, es también la más castigada: pues le corresponden 96 muertos en el mencionado período.

Según A emana con 78, los Estados Unidos con 51, Inglaterra con 37, Italia con 23, Rusia con 21, y luego siguen las demás naciones con cifras inferiores a 10.

## El presupuesto municipal, aprobado

### Los gremios han sido burlados

Ayer por la mañana recibió el Alcalde el presupuesto municipal para 1914, aprobado por el Gobernador civil.

No obstante los ofrecimientos que a los gremios hizo el Gobernador, en el presupuesto sólo introdujo dos modificaciones: una, en el de pescados, que se aplica a la tarifa sobre aves y pescados, la cual se cobrará como en el último año de 1913.

Otra, en el presupuesto de gastos, resolviendo dos recursos: uno de D. Tomás Correll referente a la consignación expresa del pago de la expropiación de una finca de la calle del Conde de Trenor, cuya cantidad se desglosara de la consignación general de expropiaciones, y otro recurso de los directores del grupo escolar de Cervantes, señora Domínguez y Sr. Villar, solicitando una gratificación con cargo al capítulo consignado en los presupuestos para este fin.

Ambos recursos no alteran la cifra total del presupuesto de gastos.

Los recursos referentes a los arbitrios extraordinarios no se han fallado todavía por hallarse é estado de la Comisión provincial, y si una vez informa este organismo no existe discrepancia entre su criterio y el del Gobernador, se someterá el asunto al fallo del ministro de la Gobernación.

Se desestiman, pues, los recursos de la Cámara de la Propiedad, Comité de la Casa del Pueblo, Gremio de carnes, entidades de pescadores y los vaqueros en ambulancias.

La virtud de las modificaciones introducidas se deja sin efecto el aumento de 25.000 pesetas por arbitrios de inspección sanitaria sobre aves y pescados.

Quedan subsistentes los aumentos de 40.000 pesetas en el arbitrio de degüello de las reses lanaras, de cerda y cabrias, el de 220.000 pesetas sobre el arbitrio de inquilinato y el mayor ingreso—39.670,00 pesetas—en el 30 por 100 de la contribución.

Como anunciábamos en nuestra información de 29 Diciembre último, el Gobernador ha dado el pago a los gremios, a los propietarios y a los obreros. Ofreciéndoles en esta entrevista de la tarde de Inocentes, que se interesaría vivamente por complacerlos en sus aspiraciones, asesorándose de los representantes de los representantes de cada entidad antes de fallar los recursos, y ya se ha visto. Pasado de acuerdo con Maestre y papeles, a la máxima jesuita: «divide y vencerás», aprueba los presupuestos con ligeras modificaciones.

Ya lo barruntamos cuando supimos que los empleados de la sección de Cuentas del Gobierno civil habían celebrado repetidas conferencias con el Alcalde y con el jefe de Hacienda, Sr. Bargaña, para dar con la fórmula que desbaratase los planes de cuentas protestados contra los Consumos.

Así ahora dejamos en efecto el Gobernador el proyectado aumento por inspección veterinaria sobre las aves y el pagado, con lo cual—pensar, sin duda—habrá de obstar desde el momento en que las ovas, el arbitrio, queda al mismo tipo que el año pasado. Hay que rebajar el mayor ingreso calculado en 10.000 pesetas, pero esto ya lo arreglarán los financieros del Ayuntamiento.

Por este lado inténtese desarmar a los que se comprometieron a secundar la protesta de los gremios.

## Los vaqueros? Esos pagarán el real diario de aumento de vacas, porque las elecciones que se aproximan no ofrecen el compromiso ni el interés que las de concejales. Si protestan, que protesten: ¡con tal que paguen!».

¿Los obreros? ¿Querían que no, habrán de pagar el arbitrio de inquilinato, sin que se escape una rata: así los que paguen de alquiler 33 pesetas mensuales como los que paguen 30 reales al mes, forzosamente tributarán con un 3 por 100.

Esto más será todo lo legal que se quiera, es una enormidad, pues los CUARENTA Y CUATRO MIL DUROS que se exigen del pobre se los roban a ésta de pan: el pan de sus hijos.

Y esto pasa en Valencia, la única capital de España donde se ha aplicado la ley sustitutiva de Consumos en que no se hace excepción en favor de las clases menesterosas al aplicar el arbitrio de inquilinato. Mientras en Bilbao—ejemplo reciente—no pagan este arbitrio los alquileres hasta diez duros mensuales, aquí vamos a pagarlo todos, absolutamente todos.

Es decir, pagaremos todos el enojoso arbitrio, y además nos dejan a oscuras a la hora de cenar».

¿Los carniceros? Estos se guardarán muy bien de protestar—dirá el Alcalde—porque recientemente les hemos concedido, de palabra, cuanto pedían y más.

De aquí las prisas en conjurar el conflicto que se solucionó el jueves, para cobrarnos, privándonos de fuerza moral para sumarnos a la protesta.

¿Pagarán el aumento por degüello de reses lanaras, de cerda y cabrias y no en la proporción que indica el presupuesto aprobado. En éste se dice que el mayor ingreso calculase en 40.000 pesetas, pero bien saben los arbitrarios arbitristas del Ayuntamiento que eso es mentira.

Y la prueba está aquí: el año pasado se recaudaron por este arbitrio 243.000 pesetas, 300 más de las calculadas.

Para este año se aumenta dicho arbitrio en un céntimo el kilo de cerda y en dos de lanar y cabrio, calculándose un ingreso de 275.000 pesetas.

Pues bien, suponiendo que el consumo de estas carnes sea el mismo en 1914 que lo fué en 1913, resultará que el mayor ingreso no será 40.000 pesetas sino de 75.000 que, unidas a los 243.000 recaudadas el pasado año suman 318.000.

¿Comprenden ahora los carniceros que han sido víctimas de una burla grosera por parte del Alcalde? Este les ofreció el 12 por 100 de bonificación para limarles las uñas y desarmar la huelga; pero bien sabía Maestre que si el 12 por 100 importaba más de ochenta mil duros al año, en cambio esos mismos carniceros pagarían por mayor arbitrio de degüello la friolera de QUINCE MIL DUROS más—esto tirando por bajo—que en el año 1913.

Total, pata».

Así se ha burlado el Sr. Maestre de los carniceros, y por medio de este maquinavismo degolló la huelga.

Para sembrar la confusión y el desconcierto entre los recurrentes protestantes, se les hizo saber, por ahora, lo de los arbitrios extraordinarios, y no se traza más de lo que lo estaba el arbitrio sobre aves y pescados, sancionando el Gobernador la ilegalidad del año anterior; es decir, implantando el impuesto de Consumos de una manera soslayada.

¿Que harán ahora los gremios y los obreros?

Éstas anoche, que sepamos, no habían adoptado resolución alguna.

Desde luego es evidente que el Gobernador se ha burlado de ellos.

## JUVENTUD REPUBLICANA

Se recuerda a todos los socios de esta Juventud que, como deben muy bien saber, esta sociedad no tiene carácter personal de ningún género, y se advierte que quien faltara a este precepto, y por acuerdo de la directiva, sería inmediatamente expulsado de la asociación.

El lema de la Juventud no es otro que: «Todo por el ideal. Nada de personalismos».

## Acción republicana

Esta importante Sociedad celebrará esta noche, en los amplios salones de su domicilio, Juristas, 6, principal, baile familiar de diez a dos de la madrugada, amenizado por una banda de música.

Habrá servicio de restaurant y flores a precios módicos.

## Distrito electoral de Requena-Ayora

Próximas las elecciones generales para diputados a Cortes, y consecuentes con la más sana doctrina democrática, observada siempre por este organismo, se convoca a los pueblos de este distrito, a una Asamblea que se celebrará en la ciudad de Requena el día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, en el Centro Republicano de la misma, con objeto de trazar la pauta que debe seguirse en las ya indicadas elecciones.

El presidente, Federico García Murviedro.

## Vida Municipal

El Alcalde manifestó ayer que acudiría esta mañana a la jura de la bandera con el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, lamentando no haya mayor representación del Ayuntamiento por coincidir el sorteo de quintos, al cual tienen que asistir la totalidad de tenientes de alcalde y concejales.

Ha sido presentado en el Ayuntamiento el primer boquete de fallas para las próximas fiestas de San José.

Se titula «Escapas marroquines», y representa un gran trípede, del que omiga un caldero; varios españoles luchan por salir de él, y bajo dos muros haciendo fuego y poniendo leña. En último término un señor, que tiene por cabeza un bote de conserva, lleva un barco bajo el brazo.

Se emplazará al en cruce de las calles de Cirilo Amorós y Félix Pizosta.

## Recaudación de arbitrios

La de ayer fué la siguiente:

	Pesetas.
Por carnes, . . . . .	6.549,11
Inspección veterinaria, . . . . .	343,85
peaje, . . . . .	53,00
Total, . . . . .	6.945,96

## La lucha anticaciquista

### En Requena-Ayora

#### Confirmación de nuestra campaña.—Otro atropello del candidato Córdova.—A falta de votos, suspensiones.

El candidato Fernández de Córdova y sus escasos amigos andan estos días de cabeza.

El Gobernador ya no puede hacer más para imponer una candidatura de cuanto se ha hecho, porque ya no les queda anulación que desear y suspensión que hacer. Si nosotros fuéramos por un momento el Sr. Centaño, estaríamos avergonzados de que en las taquillas y escrito del Gobierno civil quedasen testimonios fehacientes de este período de mando.

Al fuego entregáramos las pruebas de la gestión gubernativa antes que las generaciones futuras como la presente, pudieran hacer la pregunta de que las elecciones del distrito Requena-Ayora, han sido el reflejo fiel, romanicando exacta de épocas ya olvidadas, aquellas en que funcionaba Gálvez Holguín ó era ministro de la Gobernación el pollo atropellado.

Jóvenes demócratas que conocen como nosotros la situación del distrito de Requena-Ayora dicen en su valiente semanario:

«Para relatar todo lo que han hecho esos señores, en el distrito de Requena, para ahogar el grito de independencia de aquellos pueblos que sabían muy bien que el triunfo de la candidatura del Sr. García Pardo es su liberación, y que en cambio el del Sr. Fernández de Córdova es su ruina política y económica; para reseñar tan sólo todos los atropellos que se han cometido, necesitaríamos las ocho planas del periódico y aún puede que nos faltara espacio.

Recordáremos los más salientes. En Ayora se proclamaron los concejales que habían de ser elegidos en las pasadas elecciones por el art. 29. Fué convenido así y pactado de acuerdo entre conservadores y liberales. La invitación para tal pacto partió de los conservadores, y nuestros amigos no tuvieron inconveniente en aceptarla siempre que se les reconociera la mayoría; así fué de siete concejales que había que elegir fueron proclamados cuatro liberales y tres conservadores».

Los liberales fueron a aquel acuerdo anteponiendo su amor al pueblo, a toda otra idea y con el fin de evitar las molestias y disgustos que hubiera ocasionado una elección, aceptaron la indicación de los conservadores».

Procedieron nuestros amigos noblemente, corra, desinteresadamente como corresponde a un partido liberal de abolición y democrático de los riesgos. No así los enemigos, que fueron con toda mala fe a aquel convenio, puesto que de cartomano tenían la intención de protestar la elección y sabían que habían de tropezar con una Comisión provincial falta de ética política, que acogiese aquella protesta y anulase las elecciones».

Electoralmente, éstas fueron protestadas en un recurso fantástico, y la comisión provincial de Valencia, compuesta de unos cuantos seres diletos a los mandatos de Lázaro, anuló las elecciones de Ayora, y fallando a la ley abiertamente, fueron nombrados concejales esquivos, y así pudo constituir el Ayuntamiento a gusto de Córdova y compañía, preparando, de este modo para los próximos generales en aquel pueblo».

Y que la única finalidad que perseguían al cometer tal atropello, era la de vender así consecución mayoría, para así convertirse en las próximas elecciones, en el muestra con el hecho siguiente, de cuya autenticidad respondemos:

«Si los liberales de Ayora hubiesen querido actuar de Judas traicionando a sus amigos y correligionarios y ayudado al triunfo de Córdova, hubiesen tratado entre los intrínsecos el número de concejales que hubiesen pedido».

El Pueblo ha reseñado ya tal número de atropellos y atropellos electorales, infamias de tal magnitud, que no hay en Valencia, ni en la provincia, persona alguna que se atreva a salir a la defensa de la candidatura de Córdova».

El gobernador debe ser equívoco, fiel guardador de las leyes, no el príncipe caballero que deje hacer y ordene y decreté todas esas coacciones, presiones oficiales, suspensiones y demás atropellos electorales.

No somos nosotros solos los que damos cuenta de tales hechos.

Le cae Ayora es una vergüenza más y si en él se impone un hombre recto, equívoco, imparcial, honesto y no un súbdito del ministro y un autómatas de Lázaro, no serían posibles tales hechos.

Quien así procede demuestra bien claramente dos cosas, Sr. Centaño:

Primera. Que es capaz de todo, sin reparar en los consecuencias.

Y segunda. Que el candidato Fernández de Córdova es candidato sin ambiente, sin prestigio y sin votos, como éstos no sean arrancados a fuerza de amenazas y atropellos y aun así sin fuerzas suficientes para triunfar».

## «El Micalet»

Esta importante y simpática sociedad coral celebrará hoy, en el Paraninfo de la Universidad, el solemne acto de repartir los premios a los alumnos de sus escuelas.

Tomarán parte algunos de éstos, interpretando números de canto y leyendo trabajos literarios.

El orfeón de la sociedad cantará también selectas composiciones.

Distinguidos oradores pronunciarán discursos alusivos al acto.

## Agrupación Socialista de Valencia

Compañeros: Para determinar el criterio que deben mantener nuestros representantes en el seno del Comité de Conjunción, se os convoca a la lucha electoral próxima, que se celebrará en Asamblea extraordinaria, que se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio, Padilla, 4, principal.

La gravedad de las circunstancias políticas que ofrecen las elecciones próximas debe interesar a todos para que no falteis a la asamblea.—El Comité.

## «El Pueblo» en Barcelona

Se vende en los kioscos del Liceo y Franco-Español—Rambla.



Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

El ridículo maurista.--La "Gaceta".--El alcalde de Madrid.

El Imparcial. Los republicanos, que son siempre los que dan la nota de color en las campañas electorales, este año no juzgan necesaria esa de los mauristas...

La "Gaceta" declara la caducidad de la concesión de un tranvía de Alcoy a las estaciones de Gandía y Villena.

Un numeroso grupo de obreros ha visitado al alcalde, vizconde de Eza, para rogarle les proporcione trabajo...

Suicidio en la catedral

Sevilla.--Las once y media de la mañana se ha suicidado en la capilla de los Reyes de la catedral el sargento cartero del regimiento de Soría.

Desistió de él, descendió y trasladándose a la capilla mencionada, se arrojó ante la tumba de doña Beatriz y allí se disparó un tiro de revólver en la sien derecha...

Se le encontró encima una carta dirigida al coronel de su regimiento, en la que se despedía de sus compañeros de cuerpo, hasta el infinito.

Contra el Gobierno.--De Hacienda.--Lo que dice Sánchez Guerra.--"La Epoca" se queja de sus amigos.--De Hacienda.

Personas que parecen bien informadas aseguran que el artículo con que encabezaba la "Diario Universal" su enojo acerca del encasillado, será de ruda oposición al Gobierno...

El Sr. Bagallal ha acudido a su despacho del ministerio.

El Sr. Sánchez Guerra ha manifestado a los periodistas lo siguiente:

Me dijo el presidente que los Reyes asistieron anoche al teatro de San Fernando.

Los decretos admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Oriado y nombrando a cargo de la dirección de Seguridad los firmará esta tarde D. Alfonso.

El conflicto naviero de Bilbao puede considerarse como definitivamente resuelto.

Conferenció con el gobernador civil de Zaragoza acerca del conflicto de la Azucarera.

Se gestiona por los remolcheros concedan un plazo para que la azucarera pueda hacerles efectivos sus créditos...

Considera "La Epoca" injustos los ataques que los que se adjudican el título de mauristas dirigen al Gobierno.

El Sr. Maura no ha hablado desde la pasada crisis.

El Sr. Dato gobierna con el mismo programa y las mismas organizaciones mauristas.

Los puntos principales de este programa son:

La paz en Marruecos. Economía en Hacienda. Dulcificación de las luchas sociales.

Los arreglos de D. Melquíades.--Comentarios.--Nota oficiosa.--El señor Mugiro.

Dijo que la dimisión del director general de Comercio ha sido consecuencia de un pacto electoral en Asturias...

rector general de Comercio el Sr. Alas Pu marino.

En el ministerio de Instrucción pública se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

El Sr. Bergamín conferenció con el señor López Muñoz acerca de la posible necesidad de reformar los estudios del bachillerato...

El mismo profesorado actual, con otro plan de estudios y dando a la instrucción menos generalidad y más carácter técnico...

En la estación se organizó la comitiva para conducir el cadáver a la Sacramental de San Isidro.

El duelo iba presidido por el capitán señor Pulido, en representación del infante D. Fernando; el marqués de Santacruz, por el Sr. Dato; el conde de Cerrajería y los hermanos del finado.

En la comitiva figuraban numerosos aristócratas, entre ellos el Sr. Liniers.

Personal de Aduanas.--Rumor de Bolsa.

El próximo lunes firmará el ministro de Hacienda una pequeña combinación en el personal de Aduanas.

En la Bolsa de Barcelona ha circulado esta tarde el rumor de que el Gobierno emitiría el próximo martes 20 millones de Obligaciones del Tesoro.

Este rumor ha ocasionado una considerable baja en los valores.

De Castellón

Castellón 14, 8 noche.

El conflicto alparagatero.

El diario republicano "El Clarion", hablando sobre este complicado asunto dice lo siguiente en su número de esta noche.

Hay que esperar en Castellón al fabricante de alparagatas Sr. Ferrán y sin duda con este motivo a la hora de llegada del tren expres de Valencia se han reunido frente al almacén de sacos unos 200 obreros protestando de su conducta.

El delegado del Sr. Ferrán, imitando la fabricación de alparagatas de Castellón perjudicia a los obreros de esta ciudad y la autoridad provincial que interviene en este asunto debe procurar que desaparezca una causa que puede producir alteraciones de orden público.

Con este motivo debemos aclarar un concepto que incidentalmente verteríamos en el suelo de cronista en que nos ocupáramos ayer de este asunto.

Al defender la causa del trabajo independientemente de la actitud del Sr. Ferrán, no hemos querido justificar a éste sino reparar dos asuntos que son distintos.

Toda imitación de trabajo es digna de censura y más si resultan perjudicados los operarios que de él viven.

El Ayuntamiento de Villafamés.

Según dicen de Villafamés, ayer estuvo en aquel pueblo un delegado gubernativo para dar posesión a los concejales interinos que han de sustituir a los que en su día fueron legítimamente elegidos...

El delegado debió tener ocasión de conocer la efervescencia del vecindario, resultando favorable a los concejales uya elección se ha anulado.

La interinidad de los concejales equívocos durará lo que tarde en celebrarse nuevas elecciones, en las que nuestros correligionarios y sus aliados obtendrán nuevamente un señalado triunfo.

El marqués de Sotelo.

Hoy ha cesado en el cargo de ayudante de Marina de esta plaza el marqués de Sotelo, quien ha marchado esta tarde a Valencia, desde donde saldrá para Cartagena.

De la ayuntamiento se ha encargado interinamente el de Vinaroz.

Nuevo inspector.

Ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de la provincia D. Manuel Dalgado, actual maestro de una escuela de Huelva.

La jura de la bandera.

El próximo domingo tendrá lugar en el paseo del Obelisco, el acto de la jura de la bandera por los reclutas recientemente incorporados a Tortosa.

Mitín reformista.

Anoche se celebró en Almenara un mitín reformista en el que tomaron parte los Sres. Talsamant, Tarconch y Abiñán, quienes pronunciaron discursos defendiendo la política de Melquíades Alvarez.

Al acto asistió bastante público, que aplaudió a los oradores, quienes antes del mitín fueron cuestionados con un banquete.

Quedó constituido un comité reformista.

El representante del reformismo en esta provincia, Sr. Abiñán, se propone celebrar otros actos de propaganda.

Y AÑEZ

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA EL PUEBLO

Madrid, 14, 8:30 noche.

Reunión de comités liberales.--Declaraciones de Echagüe.

En la reunión que el lunes celebrarán los comités liberales de Madrid, Romano nos pronunciará un discurso electoral antes de proceder a la proclamación de candidatos.

Echagüe ha declarado que apoyará la construcción de un monumento al general Prim.

Se muestra muy optimista respecto de la marcha de la campaña de África confiando en que se llegará pronto a la paz.

Lamento que las campañas antiguerreras lleguen a los oídos moros haciéndoles desistir de someterse, pues confían según el talento del Sr. Echagüe, con que nosotros abandonamos la campaña.

Cuanto más actos se celebren pidiendo la paz mayores son las lejanías en que la guerra se coloca.

Todos deseamos la paz pero no basta desearla sin que precisa someter a los moros, simultáneamente la diplomacia y la fuerza.

A los franceses les costó 40 años de campaña. Procuramos por todos los medios ahorrar sangre española.

En el combate de Benisalem, las fuerzas indígenas dieron magnífico resultado, pues además de estar muy disciplinadas combates, simultáneamente los rebeldes, desmoralizando a éstos.

Negó que haya dificultades para construir en nuestra zona el ferrocarril de Tánquer a Fez.

Cuando el territorio que tiene que atravesar haya sido pacificado, si alguna agresión ocurriera partirá de la zona internacional, que es de donde salieron los autores del último tiro a Caesta Colorada.

Echagüe insistió en negar que piense dimitir.

¡Todo--dijo--antes que la dimisión! Aquí me traigo Dato, y continuaré mientras sea preciso.

Claro que me gustaría más mandar soldados, pero en todas partes se sirve a la patria.

Se lamenta de las censuras que le dirigen por la real orden relativa al reglamento táctico.

Añadió que ha recomendado a los tribunales tengan benevolencia para juzgar al periodista procesado por haber dicho que esta real orden era un negocio editorial.

En honor de unos autores

En el Palace Hotel se ha celebrado una fiesta en honor de los autores de la zarzuela "Los golondrinas" Gregorio Martínez Sierra y el joven compositor José Usendizaga.

Asistieron músicos, literatos, actores, pintores, escultores y periodistas.

También concurren al acto muchas damas y recibieron multitud de adhesiones.

Martínez Sierra leyó unas cuartillas renunciando al homenaje y ofreciéndolo únicamente a Usendizaga.

Este ejecuto en el piano varias composiciones suyas, siendo ovacionado.

El capitán del "Carlos V"

Se ha firmado un decreto disponiendo que el capitán del acorazado "Carlos V", D. Joaquín Cristelly, pase de eventualidades al servicio del apostadero de Cádiz.

Combinación de obispos

Asegúrase que la combinación de obispos será de la siguiente manera: El obispo de Tuy, pasará al arzobispado de Valencia.

Al auditor del Tribunal de la Rota, Reig, se le nombra obispo de Barcelona.

Al obispo prior de las Ordenes militares, Gaudesque, obispo de Segovia.

Julio Ruiz en la miseria

La Prensa se ocupa de la espantosa miseria en que está el popular y veterano actor cómico Julio Ruiz, que se encuentra en Cádiz aguardando a las puertas de los cuarteles buscando las sobras del rancho.

De Barcelona

Un grupo de obreros textiles la ha emprendido esta mañana a tiros en el cruce de las calles de la Independencia y de Aragón con el obrero estampador de la fábrica de Rius, Jaime Sabater, que ha resultado herido.

Dicese que los agresores son amigos de Más, el presidente de la sociedad obrera La Constancia, que fué herido días pasados.

El capitán general Sr. Weyler ha marchado a Palma.

Regresará mañana.

El juzgado del distrito del Sur se ha inhibido de entender en la causa contra Fedraza.

La causa ha sido remitida a la Audiencia.

Ha regresado de Sevilla la comisión organizadora de la Exposición de Industrias Ectricas.

Estreno de "Sueño de Pierrot"

Barcelona.--Con un éxito grandioso se ha estrenado en Novedades la hermosa zarzuela de Frutos y el maestro Barrera, "Sueño de Pierrot".

Los autores fueron llamados a escena, siendo ovacionados.

Crimen

Málaga.--Dicen de Algarrobo, que el vecino Rafael Sánchez Rojas, que tenía resentimientos contra José Sánchez Palma, le agredió con un cuchillo, asestando una tremenda puñalada en el cuello y dejando al agonizante.

El atropello de los conservadores.

Palma.--El tema del día ha sido la agresión de que fué víctima ayer en Ibiza el presidente de la Diputación provincial Ignacio Riquer.

Todos condenan el hecho.

Anoche, el jefe de los liberales se trasladó al gobierno civil para protestar del atentado.

Después telegrafió al ministro de la Gobernación, protestando y a Romanones, comunicándole el hecho y rogándole que también protestara ante el ministro.

Desde aquí se han dirigido muchos telegramas al Sr. Riquer.

Este solamente tiene contusiones en la cara.

De Marruecos

Telegramas oficiales de Africa

Desde hace unos días se notan hogueras en las alturas de Beni-Osmar, especialmente en Kitán.

Moros llegados de aquellas inmediaciones dicen que las hogueras se encienden para llamar a importantes núcleos de moros a la reunión que se celebrará mañana en la Ciudad de Beni-Medán.

Ha quedado establecido el servicio de correos, habiendo llegado los camiones automóviles a la hora de itinerario.

Larache.--Ayer y hoy ha sido tiroteada la posición de Seguesal.

El enemigo fué dispersado y se le obligó a retirarse.

Nosotros tuvimos al artillero Jaime Ruiz herido.

El tabac francés lo vió presenciar el combate desde la zona internacional y hasta cambiar algunos disparos, a juzgar por la dirección en que se oían las detonaciones.

Los oficiales aviadores Pastor y Castroderrealizaron un vuelo de Arcilla a Alcázar.

Llegó un convoy de Cuesta Colorada.

Desde este punto a Alcázar quedó interceptada la línea telegráfica, que quedó recompuesta poco después.

Acuña.--La brigada de cazadores, formada por los batallones de Castaña, Tarifa, Chiclana y Talavera, dos escuadrones de T-xidir, una batería de montaña, otra montada, una brigada de ambulancia y la policía indígena realizaron un paseo militar hasta Nefs.

En Alhucemas fundó el crucero "Extremadura".

A. SERRANO.

CONFERENCIA EXTRANJERO

Madrid, 15, 12 noche.

El príncipe heredero de Grecia

Belgrado.--El príncipe heredero de Grecia, acompañado del coronel Acalinskiqui, llegó a las once de la noche de anteaer a Belgrado, siendo recibido en la estación por el ayudante general del rey.

Varios miembros del Gobierno con Pachitch al frente, Venizelos, el alcalde de Belgrado, oficiales superiores, el ministro y el personal de la legación de Grecia y varias notabilidades de la colonia griega.

El príncipe pasó revista a la compañía que había los honores militares en el andén mientras la banda de la guardia real tocaba el himno griego.

Luego el príncipe se dirigió al salón de la estación donde fueron hechas las presentaciones.

Venizelos salió a media noche para Nisch, de donde saldrá luego en tren especial para Atenas por la vía de Salónica Pachitch y los miembros del gobierno despidieron a Venizelos en el andén.

El príncipe heredero de Grecia permanecerá dos días en Belgrado.

El ministro de Grecia en Belgrado ofrece hoy una comida en honor del príncipe.

Ayer en el palacio real se celebró una comida en honor de Venizelos.

Ruptura de negociaciones

Viena.--De Constantinopla dicen a un periódico vienés que Turquía ha hecho entregar por medio de su representante en Sofía una nota, en la cual la Sublime Puerta anuncia la ruptura de negociaciones relativas al tratado de comercio búlgaro-turco, alegando que el Gobierno búlgaro no ha cumplido la promesa de cesar dentro de ocho días sus actos de hostilidad contra los panochs.

La nota anuncia además que si dentro de los veinte días después de la apertura del Parlamento búlgaro la cuestión de los panochs no queda arreglada, las mercancías de procedencia búlgara serán reancladas en los derechos de Aduanas con un 5 por 100.

Esta noticia no se ha confirmado por ahora.

Colisión

Cherburgo.--El vapor "Asturias" rozó al acorazado "Almirante Aubé", rompiéndole la cadena.

Prentendí sujetarse con otra cadena y también se le rompió, yendo a chocar contra una guarda costa.

Graças a una hábil maniobra, se evitó una catástrofe.

El crucero ha sufrido importantes averías.

Presentación de credenciales.

Roma.--El conde de la Viñosa presentó al Papa las credenciales, pronunciándose los discursos de rúbrica.

Interpelación discutida

París.--La Cámara ha discutido la interpeleación acerca del estado sanitario de las tropas del Este.

El Dr. Lechaud ha citado estadísticas a fin de establecer las epidemias que atacan sobre todo a los nuevos reclutas.

Cochery, presidente de la comisión de Presupuestos, protesta contra lo que ha dicho Lechaud acerca de que la comisión había negado parte de los créditos necesarios para el saneamiento del ejército.

Se ha producido un vivo incidente entre Cochery, Edienne y algunos diputados socialistas.

Dumergue declara que el Gobierno no tardará en adoptar las medidas necesarias en favor de la higiene de los soldados y que no se prestará a los manejos que consisten en servirse de las cuestiones militares para alejar la atención que se prestaría a ciertos asuntos políticos y retardar la votación del presupuesto; por lo tanto, pide a la Cámara que continúe el lunes próximo el voto del presupuesto y conceda al Gobierno su confianza.

Auto de prisión

El mismo juez que hace unos días dictó auto de libertad provisional a favor de Iskender bey, contra quien había hecho serias acusaciones.

El-Charif, creyendo que tuvo alguna parte en el atentado contra su persona, ha dictado hoy auto de prisión contra el propio Iskender, pues parece haber hallado muy serios indicios de su participación en aquel crimen.

Crimen misterioso

Un despacho de Mehan comunica que en su casa de Cambault han sido hallados muertos esta mañana en su dormitorio los esposos Leon; p esentan ambos varias heridas de bala en la cabeza, apareciendo cercadas por dentro todas las habitaciones de la casa; sin embargo, por ciertos indicios descubiertos luego, parece que se trata de un crimen cuyo móvil sería una venganza personal.

Negociaciones suspendidas

Dice un periódico que ayer quedaron en suspenso las negociaciones franco-alemanas a propósito de los ferrocarriles del Asia Menor, en virtud de ciertas objeciones que presentaron los comisionados alemanes.

Banquero detenido

Ha sido detenido por la policía en el domicilio que ocupaba en París hacia algunos meses el banquero inglés Fenner, que se declaró en quiebra, con un pasivo de más de tres millones, y acusado también de una serie de verdaderas estafas.

La salud del ejército

Dice un periódico que actualmente hay en el ejército alemán más de doce mil soldados enfermos, lo que representa la proporción elevadísima del 48 por 100.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 15, 4:30 madrugada.

Convocatorias de elecciones.

Sánchez Guerra ha facilitado el texto del decreto convocando a elecciones generales.

Consta de cuatro artículos.

El primero ordena la disolución de la parte electiva del Senado.

El segundo dispone que las Cortes se reúnan el 2 de Abril.

El tercero señala el ocho de Marzo para las elecciones de diputados y el 22 del mismo mes para senadores.

El cuarto se refiere a las medidas que hay que adoptar para el cumplimiento del decreto, especialmente en Canarias.

Está fechado el 13 del actual.

Cruzando el estrecho en aeroplano.

D. Alfonso, en el momento de salir de Sevilla ha dirigido al ministro de la Guerra un telegrama manifestándole que ha

recibido en Audiencia a los oficiales Herrera y Ortiz que han venido desde Tetuán tripulando un aeroplano y llevaban un mensaje de salutación del general Marina.

Dice que lo participó al ministro por ser la primera vez que aviadores españoles cruzan el estrecho.

Tranquilidad.-Ossorio

Noticias oficiales de provincias acusan tranquilidad.

Ossorio y Gallardo proyecta una excursión a Galicia para atraerse a los mauristas.

Un portero que duerme

Alas Pumarino fué a la dirección de Comercio cargo que se le otorgó anteaer.

El portero le prohibió la entrada diciéndole que el director no había llegado y por lo tanto debía esperar en los pasillos.

Cuando el empleado se enteró de que estaba hablando con el mismísimo director se produjo una escena muy cómica.

En honor de Menéndez Palleares.

El gobernador de Málaga ha autorizado la manifestación y gira proyectadas para hoy con objeto de recibir al candidato republicano Menéndez Palleares.

Vecindario excitado

La policía de La Unión (Murcia), obedeciendo órdenes del gobernador, continúa cacheando a las gentes pacíficas.

El vecindario se amotinó y la guardia civil logró calmar los ánimos.

Hoy se celebrará una gran manifestación de protesta.

Weyler.-No se puede ser maurista.

Palma.--Llegó Weyler. Conferenció con el jefe de los liberales sobre elecciones y regresó a Barcelona.

Ha habido una nueva manifestación en Ibiza para protestar contra la agresión al presidente de la Diputación.

Los manifestantes intentaron arrojar al mar que alardeaba de ideas mauristas.

Entierro de un aristócrata

Se ha verificado el entierro del aristócrata Muguito, que falleció destrozado por el tren de Valencia de Alcantara.

Presidieron el duelo el padre y hermano del finado, Echagüe, Allendealazar y los subsecretarios de la Presidencia, Estado e Instrucción.

El fúnebre cortejo constituyó una imponente manifestación de duelo.

García Cortés, gravísimo

Se ha agravado de un modo alarmante la pulmonía que aqueja al concejal y director de "El Socialista" Sr. García Cortés.

Licencias a los soldados

En breve se concederán licencias a los soldados que cumplan tres años en el servicio.

También serán licenciosos la mayoría de los soldados de los batallones que se pusieron en pie de guerra en previsión de que se agravaran los sucesos de Africa.

Además se ha ordenado que se suspendan los sorteos de reclutas destinados a cubrir las bajas en los batallones expedicionarios de Marruecos.

Obedece esta medida al criterio que ostenta el Gobierno de no enviar por ahora más tropas a Marruecos.

Solución de la huelga

Bilbao.--Zarparon diez vapores que estaban amarrados, en vista de la solución de la huelga.

Crimen y suicidio

Ecija.--El herrador de primera del taller establecimiento de remonta, José Percejo y Ana Gallardo, que vivían maritalmente, acordaron separarse.

Las tres B. B. B. PANERIA - - - Y SASTRERIA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal) Verdadera economía Confección a la medida y última moda a cargo de un inteligente cortador

TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA

Malte Kneipp Solo legitimo en este envase con el retrato del Abate Kneipp

DE VENTA EN TODAS PARTES EN PAQUETES DE 25, 50 Cts y 1Pts DEPOSITARIOS MULLER H. BARRA

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salidas de Valencia Linea de Buenos Aires

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 62. Teléf. 264

Servicio regular de vapores

- Para MADRID El vapor Mathilde cargará el día 21 de Febrero. Para BARCELONA El vapor Segontian cargará el día 21 de Febrero.

Servicio regular de U. S. de Francia por los vapores de la

- El vapor Saint Simon cargará el 23 de Febrero para Rouen. El vapor Saint Pierre cargará el 23 de Febrero para Nantes y Havre.

COMITE DE EMBARCAOERES a Liverpool

Calle Sorri, núm. 4. CARGA flete diez piqueos, cargará el miércoles 18 en Burriana y el jueves 19 en Valencia.

Ocasión

Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro cisternas, varias estanterías y mostradores, dos de mármol, una gran partida de telas de todas medidas, de raso, dos mesas de carricoero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceites, varios aparatos, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales.

Agua Langlin

Producto acreditado para devolver al cabello blanco su color natural, sin más molestia que la que produce el peinarse, van desapareciendo progresivamente las canas, sin que se advierta el cambio de color.

Motocicletas

de ocasión, se venden al contado y a plazos desde 300 pesetas en adelante. Camino del Grao, 102.

Seguros Mutuos CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

Concepto esencial de esta Sociedad El único fin de esta Sociedad es el socorro mutuo. En ella nadie lucra. No lucra el damnificado, que se limita a recuperar lo mismo ó menos, pero nunca más, que una desgracia fortuita le arrebató.

Los Seguros Mutuos tienen aseguradas 6.371 casas dentro de Valencia OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

Curacion del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes Muy agradables al paladar. No producen colicos

Gran liquidacion de enseres, como máquinas de coser y de hacer medias, varias estanterías, mostradores de madera y mármol, mesas de carricoero, veladoras y mesas de café, heladoras, fuentes, cafeteras metal, tapaderas ídem, barriles y pipas de todas medidas, vaciadas, enseres de ultramarinos, cafeteras y tabernes, secapapas, amarrillos, molinos de café y chufa y otros muchos objetos.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia Hijos de Nogués

Venus Sensual Chico ganando

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS Impotencia-Orina Dolor

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE ARRIBA

Clínica Madrileña

GUIA COMERCIAL DE VALENCIA

Table with multiple columns listing various businesses and services in Valencia, including Abastos, Avogados, Artesanos, etc.

Para la inserción de estos anuncios se reciben encargos en la Administración de este periódico